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В рамках взаимодействия с органами прокуратуры просим Вас опубликовать информации о результатах проведенных прокуратурой района проверках.
Приложение на 1 л.
Заместитель прокурора района                                                            Н.А. Захарова
А.А. Иванова, 33243
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения
Проверкой проведенной совместно с инспекторами ДПС ОГИБДД ОМВД России по Алданскому району на территории МО «Город Алдан», МО «Город Томмот», МО «Поселок Нижний Куранах», МО «Поселок Ленинский»  выявлены многочисленные нарушения при содержании дорог, в том числе: не произведение очистки твердого покрытия от снежного наката, отсутствие дорожных знаков, а также иные нарушения требований п. 8.1 ГОСТ Р 50597-2017, ГОСТ Р 52289-2004.

В связи с выявленными нарушениями затруднено движение транспортных средств, создаются помехи движению транспортных средств и возникает угроза участникам дорожного движения.

По выявленным нарушениям 07.03.2019 в адрес глав внесено 4 представления об устранении нарушений законодательства, которые находятся на рассмотрении, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ.

В целях предупреждения аварийных ситуаций, в связи с несвоевременным принятием мер по содержанию дорог в период обильного снегопада, проверки будут продолжены.

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор в сфере соблюдения трудовых прав граждан.

Так, в марте 2019 года по обращениям граждан в ходе проведенных проверок установлена несвоевременная и неполная выплата заработной платы на трех предприятиях района (ООО «Алданское Агропромышленное предприятие», ООО «Пожарно-спасательный центр», ООО ЧОП «Орлан»).

К примеру, в ООО «Алданское Агропромышленное предприятие», где трудовую деятельность осуществляет 21 человек, заработная плата за январь 2019 года выплачена по истечению 23 дней со дня установленного Положением об оплате труда срока.

Кроме того, при изучении порядка начисления заработной платы выявлена не выплата сверхурочной работы, а также начисленная заработная плата не достигает уровня минимального размера оплаты труда. Аналогичные нарушения допущены в ООО «Пожарно-спасательный центр», ООО ЧОП «Орлан».

С целью устранения нарушений трудового законодательства в адрес руководителей предприятий внесены представления, объявлены предостережения, а также возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, т.е. за неполную выплату в установленный срок заработной платы и установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.
По результатам рассмотрения материалов административного производства ООО «Пожарно-спасательный центр» и его директор привлечены к административной ответственности, остальные материалы находятся на стадии рассмотрения.
