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Об изменениях, внесенных в Уголовный кодекс Российской Федерации в сфере дорожно-транспортных происшествий 

С 24 апреля 2019 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 23.04.2019 № 65-ФЗ (далее - Закон) в статьи  264 и 264.1 УК РФ.


В новой редакции за нарушение лицом, управляющим автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, которое сопряжено с оставлением места его совершения, предусмотрена уголовная ответственность в виде принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью  на срок до трех лет.

Те же преступные деяния, повлекшие по неосторожности смерть человека, наказываются лишением свободы на срок от двух до семи лет с лишением права занимать определенные должности  или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Деяние, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц, наказывается лишением свободы на срок от четырех до девяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Кроме этого, Законом конкретизировано, что ответственность по ст. 264.1 УК РФ наступает за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой ст. 264 УК РФ.
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