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В рамках взаимодействия с органами прокуратуры просим Вас опубликовать информации о результатах проведенных прокуратурой района проверках.
Приложение на 2 л.
Заместитель прокурора района                                                            О.Н. Ахмедин

А.А. Иванова, 33243

Проведенной прокуратурой района проверкой по обращению жительницы города Алдан выявлены нарушения требований статьи 136 Трудового кодекса РФ, в части несвоевременной выплаты заработной платы.

Проверкой установлено, что при увольнении работнику ГМУП «Алдан» не выплачен окончательный расчет на общую сумму более 100 000 рублей. Образовавшуюся задолженность работодатель связывает с трудным финансовым положением учреждения, имеющейся задолженностью по налогам и сборам.

Согласно нормам трудового законодательства работодатель обязан своевременно выплачивать заработную плату и иные причитающиеся суммы. 

С целью устранения выявленных нарушений в адрес директора ГМУП «Алдан» внесено представление, объявлено предостережение, возбуждено дело об административном правонарушении по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, то есть по факту несвоевременной выплаты заработной платы. Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

Прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителей Алданского района совершивших ряд грабежей и вымогательств.
Предварительным следствием установлено, что весной 2019 года четверо молодых людей вступили в преступный сговор на вымогательство денежных средств у граждан, приехавших в Алданский район для работы вахтовым методом. 

Злоумышленники вошли в квартиру потерпевших, где предъявляли требования о безвозмездной передаче им денежных средств в крупном размере. При этом для подавления воли к сопротивлению потерпевших, в отношении одного из них применяли насилие не опасного для жизни, в присутствии остальных. Убедившись в подавлении их воли, в продолжение преступного умысла и корыстных целей также открыто совершили хищение чужого имущества.

В результате вышеуказанных преступных действий потерпевшим причинен материальный и моральный вред.

Действия обвиняемых органами предварительного следствия квалифицированы по пунктам «а,в,г» ч.2 ст.161 и пунктам «а,в» ч.2 ст.163 УК РФ.

Уголовное дело с обвинительным заключением утвержденным прокурором Алданского района направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокуратурой района проведена встреча с трудовым коллективом ФГБУ «Якутское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» с дислокацией в г.Алдан  по вопросам соблюдения трудового законодательства, в том числе порядка начисления заработной платы.

На данной встрече работникам предприятия разъяснены нормы трудового законодательства, регулирующего восстановление нарушенных трудовых прав, меры реагирования, принимаемые прокуратурой для устранения выявленных нарушений действующего законодательства в сфере трудовых отношений.

Кроме того, разъяснены полномочия государственной инспекции труда по вопросу осуществления федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства.
По результатам встречи прокуратурой определен порядок взаимодействия с трудовым коллективом в части направления информации о наличии нарушений, в том числе задолженности по заработной плате.

Прокуратурой района в июле 2019 проведена проверка соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, в ходе которой выявлено превышение радона в воздухе в 13 образовательных организациях Алданского района.
Установлено, что в помещениях образовательных учреждений защитные мероприятия, направленные на снижение поступления радона в воздух и улучшение вентиляции помещений не проводятся, в том числе не проводится лабораторный контроль за радоном в воздухе в рамках производственного контроля, что является нарушением п.5.3.3 СанПин 2.6.1.2523-09 «Нормы радиационной безопасности НРБ-99/2009».
С целью устранения нарушений закона и проведению соответствующих мероприятий по минимизации радона в воздухе прокуратурой района к администрации муниципального образования «Алданский района», как учредителю образовательных учреждений, в суд в интересах неопределенного круга лиц предъявлено исковое заявление, которым на ответчика возлагалась обязанность устранить имеющиеся нарушения санитарных норм.

Алданским районным судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры района. Не согласившись с принятым судебным актом, ответчик направил апелляционную жалобу на решение суда 1-ой инстанции. 

13.01.2020 Верховным судом РС(Я) решение Алданского районного суда оставлено без изменений, чем подтверждена обязанность администрации МО «Алданский района» принять меры по устранению нарушений. Решение суда вступило в законную силу. Его исполнение находится на контроле прокуратуры района.
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