	
	Прокуратура Республики Саха (Якутия)

И.о. старшего помощника прокурора республики по взаимодействию

со средствами массовой

информации и общественными организациями 
Рязанской А.Д.


Для рассмотрения вопроса о размещении на сайты Генеральной прокуратуры РФ и прокуратуры РС (Я) направляется следующая информация:
Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения работника АО «Взрывпром» в деятельности предприятия выявлены нарушения трудового законодательства в части несвоевременной выплаты заработной платы.

Проверкой установлено, что в нарушение требований статьи 136 Трудового кодекса РФ заработная плата 109 работникам АО «Взрывпром» за май 2019 своевременно не выплачена, задолженность по состоянию на 22.07.2019 составляла 7 619 тыс. руб.
Основной причиной образования задолженности явилось тяжелое финансовое положение, вследствие просрочки платежей контрагентами за ранее выполненные работы. 

В связи с выявленными нарушениями закона в адрес директора предприятия внесено представление, возбуждено дело об административном правонарушении по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, объявлено предостережение. Материалы административного производства направлены на рассмотрение в ГИТ РС(Я).

По результатам рассмотрения представления прокуратуры района задолженность по заработной плате перед работниками АО «Взрывпром» погашена в полном объеме.

Заместитель прокурора района                                                                О.Н. Ахмедин
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