
Прокуратура разъясняет: 

Прокуратурой Алданского района разъясняются положения норм законодательства, регулирующего вопросы привлечения к уголовной ответственности по делам частного обвинения.
Согласно нормам ч. 1 ст. 20 УПК РФ, в зависимости от характера и тяжести совершенного преступления уголовное преследование, включая обвинение в суде, осуществляется в публичном, частно-публичном и в частном порядке. 

Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ч. 1 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности), ст. 116.1 УК РФ (нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, в виде причинения легкого вреда здоровью, и не по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, лицом, ранее подвергнутым к административной ответственности за нанесение побоев (по ст. 6.1 КоАП РФ) и ч. 1 ст. 128.1 УК РФ (распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.

По указанным уголовно-наказуемым деяниям законодательством предусмотрен особый порядок уголовного преследования – частный.

Заключается он в том, что уголовные дела указанной категории возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего (его законного представителя) и могут быть прекращены по примирению сторон. 

Нормами ч. 4 ст. 20 УПК РФ предусмотрены исключения, предусматривающие возможность для правоохранительных органов возбуждать уголовные дела по преступлениям частного обвинения – в случаях совершения преступления в отношении лица, которое в силу зависимого или беспомощного состоянии либо по иным причинам не может защищать свои права и законные интересы (несовершеннолетие или недееспособность, преклонный возраст потерпевшего; совершение преступления лицом, сведения о котором потерпевшему не известны, и т.д.).

В соответствии со ст. 318 УПК РФ уголовные дела о преступлениях частного обвинения возбуждаются в отношении конкретного лица путем подачи потерпевшим (или его законным представителем) заявления в мировой суд.

Заявление должно содержать:

- наименование суда, в который оно подается;

- описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения;

- просьбу, адресованную суду, о принятии уголовного дела к производству;

- данные о потерпевшем, о документах, удостоверяющих личность (паспорт);

- данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности;

- список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд;

- подпись лица, подавшего заявление.

Заявление подается в суд с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения.

Судебное разбирательство начинается не позднее 14 суточного срока со дня поступления заявления в суд. Обвинение по уголовному делу поддерживает заявитель – частный обвинитель.
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