Вниманию руководителей малого бизнеса и предпринимателей!

С января 2021 года в Республике Саха (Якутия) стартовала экономическая перепись предприятий малого и среднего бизнеса.

Экономическая перепись проходит 1 раз в 5 лет с целью получения полной и достоверной информации об экономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, на основе которой будут приниматься государственные решения и программы поддержки малого бизнеса страны. В соответствии с законодательством Российской Федерации участие малого бизнеса в переписи является обязательным!

[bookmark: _GoBack]В Республике Саха (Якутия) предстоит переписать более 40 тысяч субъектов малого бизнеса: более 10 тысяч юридических лиц и более 30 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Росстат гарантирует всем участникам бизнес-переписи полную конфиденциальность. Это означает, что собранные сведения не уйдут в фискальные и контрольно-надзорные органы, и будут использованы исключительно в обобщенном виде.

Всю необходимую информацию (формы отчетности, способы предоставления, какие данные требуются и др.) можно найти на сайте Саха(Якутия)стата (sakha.gks.ru/small_business).

Росстат призывает Малый бизнес принять участие в экономической переписи!

По всем возникающим вопросам обращаться в отделы государственной статистики по месту осуществления деятельности, или по номеру телефона 8(4112)40-44-10, 42-47-77 и по почте: sakha.msp@gks.ru
@sakhastat #малыйбизнесякутии #новостиСахастата
