Уважаемые коллеги!
Фотоконкурс  Всероссийской переписи населения 2020 года начался 30 июня, прием заявок на участие в фотоконкурсе Всероссийской переписи населения проводится до 30 сентября т.г. На сегодняшний день от республики для участия заявлено 3 фотографии.
Наша республика во многом уникальна: своей природой, таинственными, заповедными местами, алмазоносными месторождениями, традициями,  широким разнообразием национальных блюд, обрядов и праздников, несравненными национальными костюмами и украшениями, легендами. 
И у каждого из нас есть фотографии живописных мест. Это может быть даже деревня, в которой этим летом отдыхали вы,  ваши дети  или живут ваши родители. Мы всегда стараемся запечатлеть самые яркие моменты нашей жизни, будь то отдых на морском побережье или рыбалка на нашей реке Лене, сбор грибов и ягод в наших таинственных лесах, посещение заповедников, удивительные природные явления, которые происходят именно в нашей республике.
Так, в номинации «Покажи страну ВиПиНу», мы показываем наш регион птичке ВиПиН  (птичка ВиПиН – официальный талисман ВПН 2020).
[bookmark: _GoBack] 		Например, можно представить фотографии Ленских столбов, священную гору «Харама» на побережье реки Амга со своей удивительной историей,   Бизонарий, нашу могучую реку Лену,  Кимберлитовую трубку «Мир», заповедники и памятники вашего района, северное сияние, коса «Соколинная» в Сунтарском районе, «Оймякон – полюс холода», горы Кисилях, Великий Батагайский провал, Новосибирские острова, оленеводческие стада,  и это лишь малая часть удивительных мест Якутии.  Обязательное условие -  на фотографии должна присутствовать птичка ВиПиН, изображение которого можно найти по ссылке https://www.strana2020.ru/contest/photo/vipin.png, и небольшой яркий рассказ о месте, которое показываем ВиПиНу (это могут быть исторические факты, описание местности, мистические истории, произошедшие в этом месте и т.п.).
В номинации «Храним традиции» могут быть отражены яркие образы жителей нашей республики, в том числе в национальной одежде, а также изображения блюд этнической кухни, обрядов и праздников, построек и пр. Например, это может быть фотографии национального праздника «Ысыах», традиционный хоровод «Осуохай», национальные блюда, национальные виды спорта и пр. Обязательное условие – красочное, запоминающееся описание к фотографии. 
Мы ежегодно отмечаем праздник якутский праздник лета - «Ысыах», на который  обязательно одеваемся в шикарные национальные костюмы и готовим разнообразные национальные блюда, проводим обряды, посещаем игры национальных видов спорта. 
В номинации «Семейный альбом» можно представить фотографии нескольких поколений своих родных. 
Для участия в конкурсе необходимо предварительно зарегистрироваться на официальном сайте ВПН-2020 (strana2020.ru) и заполнить специальную форму, в которой нужно указать ссылку на конкурсную работу. По условиям фотографии выкладываются в социальной сети Instagram и отмечаются активной ссылкой @strana2020 и хештегом #фотоконкурс_перепись. При этом аккаунт должен быть открытым для всех пользователей, а работы выполнены в форматах .png или .jpeg. Один участник может представить не более трех работ.
Удачи! И ждем участников от каждого района!
